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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Πέμπτη 03 Μαρτίου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς:  Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα  

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα 

Θέμα: « Έκτακτη ενίσχυση για προμήθεια καυσόξυλων στα ορεινά χωριά του Νομού Δράμας» 

Ο νομός Δράμας, ένας ορεινός νομός της χώρας και δη τα ορεινά χωριά του και ιδιαίτερα αυτά του 

Δήμου Κάτω Νευροκοπίου, με τον φετινό χειμώνα να κρατάει πάνω από οκτώ μήνες, χρειάζονται 

περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά μεγαλύτερες ποσότητες καυσόξυλων για θέρμανση. Το 

δασαρχείο παρέχει στους μόνιμους κατοίκους των ορεινών κοινοτήτων μόλις τέσσερα κυβικά 

καυσόξυλων με χαμηλό τίμημα. Η συγκεκριμένη ποσότητα αντιστοιχεί σε δύο τόνους καυσόξυλων 

που αρκεί μόλις για ένα μήνα θέρμανσης. 

Επιπλέον, δίνεται το δικαίωμα στους κατοίκους να περισυλλέγουν ξερά ξύλα και υπολείμματα 

υλοτομίας, προκειμένου να βοηθηθούν οικονομικά. Όμως τα ξερά κλαδιά και ξύλα είναι ελάχιστα, 

δεν επαρκούν και βρίσκονται σε δυσπρόσιτες τοποθεσίες - χαράδρες, ρέματα κλπ.- γεγονός που 

δυσκολεύει πολύ την αποκομιδή τους και τις περισσότερες φορές την καθιστά αδύνατη.  

Επειδή στα ορεινά χωριά του νομού Δράμας οι περισσότεροι κάτοικοι είναι ηλικιωμένοι και ως εκ 

τούτου αδυνατούν οι ίδιοι να συμμετάσχουν στη διαδικασία κοπής και περισυλλογής καυσόξυλων και 

επειδή πολλοί είναι κάτοικοι με χαμηλά εισοδήματα. 

Επειδή ο χειμώνας είναι ιδιαίτερα δύσκολος, με πολύ χαμηλές θερμοκρασίες και χιονοπτώσεις, 

ακόμα και σήμερα και ιδιαίτερα στην περιοχή του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου. 

Επειδή οι δυσβάσταχτε αυξήσεις φέτος στις τιμές του πετρελαίου θέρμανσης, στο φυσικό αέριο και 

στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, αναγκάζουν τους περισσότερους κατοίκους των ορεινών 

περιοχών στη χρήση αποκλειστικά καυσόξυλων για τη θέρμανση των σπιτιών τους. 

Επειδή πρέπει οι κάτοικοι των ορεινών και ακριτικών περιοχών της χώρας μας, όπως είναι τα χωριά 

του Νομού Δράμας και δη του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου, να παραμείνουν στον τόπο τους.  

Μετά τα ανωτέρω ερωτάστε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε άμεσα πρόσθετα μέτρα ή να δώσετε τη δυνατότητα έκτακτης 

χρηματοδότησης στους κατοίκους του Κάτω Νευροκοπίου για την προμήθεια καυσόξυλων, 

λαμβάνοντας υπόψιν ότι η χειμερινή περίοδος προβλέπεται να παραταθεί για ένα δίμηνο, 
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τουλάχιστον, ακόμη και οι θερμοκρασίες στην περιοχή συνεχίζουν να είναι πολύ κάτω του 

μηδενός; 

2. Ποια αλλά μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να ενισχύσετε τη δυνατότητα θέρμανσης του 

πληθυσμού που διαμένει στα ορεινά χωριά του ακριτικού Νομού Δράμας;  

3. Προτίθεστε να δώσετε τη δυνατότητα καυσοξύλευσης τον τρέχοντα μήνα και μόνο για 

περιορισμένο (συγκεκριμένο) χρονικό διάστημα, ώστε να μπορέσουν να καλύψουν οι κάτοικοι 

του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου τις πρόσθετες ανάγκες θέρμανσής τους και την προμήθειά τους με 

καυσόξυλα; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χαρά Κεφαλίδου 

 
 




